1423 Los ekvationen cos®x = 3 sinx - 3.

cos?x = 3 sinx -3 l Anvand formeln cos? x = 1 —sin? x i VL.

Sétt sinx =1t

1-sin?x = 3sinx -3

sin’?x + 3sinx-4=0

t2+3t-4=0
. P e
2 4
t=1 eller ==
sinx =1 sinx = -4
x=90°+n-360° Saknar 16sning, da -1 < sinx < 1.

Svar: x = 90° + n- 360°.

1424 For vilka x ar
@ a)sinx=0
b) cosx =0
¢) sinx-cosx =0 ?

Lds ekvationen, svara med en decimal.
1425 a) 2sinx (sinx-0,3) =0

b) 1,5 cosx (0,5 —cosx) =0

c) 4cosx (2sinx-5)=0

1426 a) 4sin?x-3sinx =0

b) cos?x = 5 cosx

1427 Skriv om vénsterledet i ekvationen
2sinx-cosx =2

och forklara varfor ekvationen
saknar 1osningar.

1428 Los ekvationen
'D a) sin2x = 2 sinx
b) sin?x + sinx—-2 =0

1.4 TRIGONOMETRISKA EKVATIONER

Vilj losningsmetod och l6s ekvationen.

1429 3 cos’x = 2sinx + 2
1430 5sin4x = 3sin 2x
1431 5cos2x+ 3sinx-4 =0

1432 cos2x +cosx+1 =0

1433 1 + 2 cosx + cos 2x = sin®x

1434 Bestdm triangelns vinklar.

4a
3a

1435 I triangeln ABC ar
AB =5cm, BC =6 cm och AC = 4 cm.

a) Berdkna vinklarna A och B med
fyra decimaler.

b) Resultatet i a) antyder ett samband
mellan vinklarna A och B.
Formulera och bevisa detta.
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